全国妇联向广

.大家长发出倡议

CHINA WOMEN'S NEWS

全面加强知识产权保护工作 激发创新活力推动构建新发展格局

新华社北京1月31日电 2月1日出版的第3期《求是》杂 志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的 重要文章《全面加强知识产权保护工作 激发创新活力推动

文章强调,创新是引领发展的第一动力,保护知识产权就

是保护创新。全面建设社会主义现代化国家,必须更好推进 知识产权保护工作。知识产权保护工作关系国家治理体系和 治理能力现代化,关系高质量发展,关系人民生活幸福,关系 国家对外开放大局,关系国家安全。

周末导读

- □ 习近平在中共中央政治局第二十七次集体学习时强调 完整准确全面贯彻 新发展理念 确保"十四五"时期我国发展开好局起好步
- □ 习近平致电祝贺阮富仲当选越共中央总书记

/ 中国妇女网 / http://www.cnwomen.com.cn /

中国妇女报•中国妇女网记者田珊檑

发自北京 2021年春节临近,当前境外疫情

持续蔓延,我国局部地区聚集性疫情和零星 散发病例不断出现,国家号召广大群众就地 过年,各地各部门纷纷推出暖心政策。值此 重要时期,全国妇联于1月29日发出《大手

拉小手 共度平安年——致广大家长的倡 议书》,号召广大家长从我做起,从家庭做 起,用实际行动贡献防疫"家力量",和孩子

全国妇联倡议,广大家长要响应号召,

就地过年;做好防护,安全过年;加强陪伴, 温暖过年;善用云端,文明过年;关爱留守,

互助过年。坚定信心,守望相助,支持参与 防疫,用新方式过传统年,用浓浓爱叙家国

共度健康平安、温暖有爱的中国年。

展现国家形象 促进国家发展 振奋民族精神

在新时代历史坐标上点燃冰雪运动火炬

新华社播发长篇通讯《点燃冰雪运动的火炬——以习近平同志为核心的党中央关心北京2022年冬奥 会、冬残奥会筹办纪实》

历史节点 历史使命

习近平总书记指出,体 育是社会发展和人类进步的 重要标志,是综合国力和社 会文明程度的重要体现,能 为经济社会发展增添动力, 凝聚力量。习近平总书记还 强调,举办冬奥会是推进京 津冀协同发展的重要抓手, 必须一体谋划、一体实施,实 现北京同河北比翼齐飞

追梦前行 筑梦冬奥

习近平总书记指 出,北京冬奥会、冬残 奥会场馆改造建设融 入了很多中国元素,体 现了我们的文化自 信。我们不仅要办好 一届冬奥盛会,而且要 办出特色、办出精彩、 办出独一无二来

这是一盘关乎京津冀协同 发展的大棋,总书记对此早已 运筹帷幄:河北省、张家口市 要抓住历史机遇,紧密结合实 施"十三五"规划,紧密结合推 进京津冀协同发展,通过筹办 北京冬奥会带动各方面建设, 努力交出冬奥会筹办和本地 发展两份优异答卷

冰雪宏图 相向而行

在习近平总书 记的关心推动下,北 京冬奥会的筹办过 程,既是中国兑现承 诺、不断自我升华、 快速发展的过程,更 是向世界提供中国 方案、中国智慧、中 国贡献的过程

全文见2版 ▶

北京海淀

情,大手拉小手,安全过好年,平安过大年! 《倡议书》全文如下: 大手拉小手 共度平安年 ——致广大家长的倡议书 家长朋友们: 刚刚过去的2020年极不平凡,我们用 众志成城、坚忍不拔,书写了抗疫史诗,每 个人都了不起! 当前,境外疫情持续蔓延,

我国局部地区聚集性疫情和零星散发病例 不断出现,疫情防控形势严峻。2021年春 节临近,国家号召广大群众就地过年,各地 各部门纷纷推出暖心政策,专家也给出了 防疫建议。让我们携起手来,从我做起,从 家庭做起,用实际行动贡献防疫"家力量", 和孩子共度健康平安、温暖有爱的中国年。 一、响应号召,就地过年。理解支持国

对国家、社会作出的贡献而感到自豪。

家的防疫规定,春节假期非必要不流动,留 在就业地安心过年。在务工地过年的家长, 请您确保在家的孩子得到妥善照顾,与家里 的老人孩子做好沟通,让家人理解您支持防疫的具体行动,为您

二、做好防护,安全过年。与家人和孩子共同学习科学防 疫知识,坚持戴口罩、勤洗手、一米线、用公筷的良好习惯,在公 共场所打喷嚏、咳嗽遮口鼻,不随地吐痰。尽量不带孩子去人 员密集场所,不去中高风险地区,做好健康监测,发现不适及时 到医院就诊。家里经常通风换气,定期进行清洁消毒。加强看 管,引导孩子远离爆竹和冰面水面,注意交通安全,预防意外伤 害。引导孩子平衡饮食、科学用眼、适度运动、早睡早起、健康

上网,帮助孩子养成良好的学习、生活、劳动等习惯。 三、加强陪伴,温暖过年。在外过年的家长,请您多打电 话、多发视频,隔空不隔爱,让孩子感受到来自远方的温暖。 在家过年的家长,请您放下手机,与孩子聊聊天,听听孩子的 心里话, 夸夸孩子的成长进步, 给予孩子高质量的陪伴。与孩 子共同制定假期计划,合理安排一日时间。带孩子一起做家 务,共同感受劳动带来的喜悦和幸福。关注孩子情绪变化,引 导孩子主动倾诉,消解负面情绪。

四、善用云端,文明过年。与家人和孩子一起用"云聚会" "云问候",为亲朋好友送祝福,做健康拜年、新式拜年达人。 做移风易俗的宣传员、实践者,做到"喜事缓办,丧事简办,宴 会不办",不串门、不聚集、少外出。关注权威部门发布的疫情 防控信息,不信谣、不传谣。

五、关爱留守,互助过年。积极参与妇联组织关爱服务活 动,加入巾帼志愿服务队伍,与留守儿童、困境儿童结对认亲, 当好"爱心妈妈""邻家妈妈",帮助父母不能回家过年的留守 儿童、困境儿童扫房子、写作业、备年货,与他们一起贴春联、 剪窗花、包饺子、做游戏,快快乐乐过大年。

家长朋友们,孩子的成长有您守护,"大家"的平安离不开 "小家"的支持。让我们坚定信心,守望相助,支持参与防疫, 用新方式过传统年,用浓浓爱叙家国情,大手拉小手,安全过 好年,平安过大年!

祝愿广大家长和孩子们新春快乐吉祥,家家幸福安康!

全国妇联 2021年1月29日

流调个人信息发布应 坚持"最小必要"原则

□ 中国妇女报·中国妇女网评论员 韩亚聪

从"越详细越好"到"提地不提人",北京、上海等城市近期 新冠流调报告发生的变化,是疫情防控中治理智慧的体现。 避免为了保障一部分人的安全感,而伤害另一部分人的安全

感,"最小必要",是流调个人信息发布应坚持的原则。 在疫情防控中,流行病学调查是重要一环,能够为判定密 切接触者、采取隔离措施及划定消毒范围等提供依据。然而, 流调信息"裸奔"、个人信息被"和盘托出",导致病例遭遇网络 暴力的现象时有发生。

"越详细越好",真的有必要吗?与涉及场所、具体时间等 必要信息相比,姓名、性别、年龄、职业等个人信息显然不需要 广而告之。公布这些私人信息不仅无益于疫情防控,甚至会 带来负面反应:因为害怕信息公布后,自己和家人被歧视、被

网暴,确诊病例不敢说实话,导致流调"断线"。 平衡公众知情权和病例隐私权,是常态化疫情防控下不 能回避的问题,需要精细考量,下"绣花"功夫。在流调个人信 息发布中,各地各部门首先要"说好"。坚持"最小必要"原则, 将必要信息及时告知公众,做到公开透明,而对于一些非必要 信息,要严格"加密"。其次要"做好"。对病例涉及的场所进 行全方位消毒,做到流调到哪里,消除隐患到哪里。同时,加 强对参与疫情信息收集、使用的主体的监督、指导和约束,守 好病例信息,做到"密不透风"。

一场疫情,诠释大爱和理性。在经历了几百个日夜的并 肩战"疫"后,人们一定会理解,流调个人信息发布坚持"最小 必要",是战胜疫情的"最大必要"。

▶/沿着总书记的扶贫足迹 / 全国妇联妇女发展部 中国妇女报社 联合主办 □ 中国妇女报・中国妇女网 小青瓦、雕花窗,石板路、荷 花塘,花茂村黔北民居传统建筑 风格浓郁,农业特色鲜明,哪怕

> 冬日寒冷、临近年关,慕名而来 的游客依然络绎不绝。"6年前习 总书记来到花茂村考察,我们的 发展后劲就更足啦,村里每天都 充满欢声笑语。"花茂村"女当 家"彭龙芬一脸自豪地说。

记者 高峰

豕

·福生活『

拿出百分百勇气 做好每一项工作

"欢声笑语"是花茂村对党 中央关心关怀最好的工作汇报。 2015年6月,习近平总书

记来到遵义市枫香镇花茂村考 察。时至今日,已是村党总支 书记、村委会主任、村妇联主席 "一肩挑"的彭龙芬仍对当时总 书记讲的"政策好不好,要看乡 亲们是哭还是笑"记忆深刻,也 执行得彻底。

"近段日子陆续有人返乡 过年,疫情防控、安全生产、森 林防火责任一定要落实好。"在 村委会里,彭龙芬开启忙碌的 一天。简短的会议布置工作 后,她就来到新时代文明实践 站,将收集到的网格意见,进行 研究并派单,"晚上还要去红岗

组走访入户,把党的方针政策宣传到位。" 2007年,结束代课教师生涯的彭龙芬选择 回村工作。"只要我能当选,我就拿出100%的 勇气,打起十二万分精神,做好每一项工作!"这 个承诺让她坚持了整整14年。

走在花茂村,连片的蔬菜大棚、稻田种植基 地格外显眼。然而村委成立种植专业合作社之 初,土地流转遭遇重重阻力。彭龙芬率先带头 对白泥组群众宣传土地流转政策,讲解"一地生 四金"等好处。就这样,两天内村委会8名村干 分别在25个小组召开会议,进行答疑解惑,最 终促成了村民纷纷签订土地流转合同。

"吃饭没有""家里可好""最近怎么样"彭龙 芬总是这样起早贪黑深入村组问候大家。除了 主动上门为群众解决困难,调解矛盾纠纷以外, 她要求包片干部每月遍访贫困户、开展"干群月 月见面会",收集意见、解决问题、化解矛盾。

正是这样的先锋模范带头作用,影响着村 委会的工作人员。他们创新优化服务机制,实 施民思我想、民呼我应、民需我办、民困我帮、民 气我顺"五民工作法",全村划分为12个网格, 实行"一格一员"零距离服务,变"坐等群众上 门"为"群众动嘴、干部跑腿"。

通过实施"强基固本"工程,采取兴办实体、 入股分红方式,花茂村集体经济积累从2014年 16万元增加到如今的900多万元,形成了党建 助推乡村脱贫振兴的良好局面。 (下转3版)



新冠疫苗第二剂 接种有序进行 1月31日拍摄

> 的北京市海淀区北 太平庄街道临时新 冠疫苗接种点第二 剂新冠疫苗接种现 近日.海淀区 有序开展重点人群 新冠疫苗第二剂接 种工作。北京市重 点人群第二剂疫苗 接种起始日为1月 22日,计划在2月8 日前完成。截至1 月19日,北京市已 完成重点人群第一 剂疫苗接种,累计 接种人数超过 190

> > 新华社记者 任超/摄

· 春年百年路 后晚新延報

份报告,力证农民运动"好得很"

□ 邵伟

□ 湖南女子学院学生 姚紫嫣

在湖南醴陵城东,渌水之滨,有座古殿叫"先农坛"。作为醴陵城现存 保护完整的清代古建筑,这里的一砖一瓦印刻着时光变迁的痕迹。 先农坛又名神农殿,建于清朝光绪年间。第一次国内革命战争时期,

这里曾是醴陵农民协会所在地。 醴陵市博物馆馆员肖邦祥介绍,94年前,时任中共中央农委书记的 毛泽东来到这里,他此行的目的是为了开展一次特殊而重要的考察,"这

是一次关系到解决中国革命中重大理论和实践问题的考察。" 从1926年下半年起,随着国共两党共同领导的北伐胜利进军,轰轰 烈烈的农民运动迅速发展起来。农民运动针对的主要目标是土豪劣绅、 不法地主、贪官污吏和旧恶势力,以及各种封建宗法思想和封建统治制 度,从而引发了深刻的农村社会大革命。于是,地主豪绅和国民党右派纷 纷攻击农民运动,污蔑农民运动是"痞子运动""糟得很"。同时,农民运动 也遭到党内右倾错误领导的怀疑和责难。 (下转2版)



毛泽东考察湖南农民 运动旧址先农坛。 邵伟/摄



党史故事 我们讲述

百名女大学生讲述 1 ()() 个党史故事

从优良作风中读懂共产党人初心

□ 湖南女子学院学生 姚紫嫣

从小,我便知道我的家乡醴陵是一片底蕴深厚的红色沃土。 我们的街道如"李畋路""左权路",是用烈士的名字命名的。在仙 山公园北麓的烈士陵园,安睡着很多至纯至真的高贵灵魂。 90多年前,毛泽东在醴陵的实地调研,事关中国革命重大理论

和发展问题,对我们党、我们整个国家都产生了深刻影响。 "不做调查没有发言权",在脚踏实地的调查研究中,中国农民

运动的未来愈发清晰。毛泽东的这种工作作风不仅没有过时,反 而随着时间的推移更加具有现实指导意义。我也从这样的优良作 风中,读懂了共产党人的为民初心。在新时代里,这一切,都值得 我们每一个青年人铭记、传承。 在醴陵,革命伉俪陈觉、赵云霄的爱情故事,同样闪烁着耀

眼的红色光芒。他们互相扶持,在革命事业的前线冲锋陷阵。我 们再读他们的家书,文字穿越时空,仿佛他们就鲜活可感地站在 我们面前,这一封封平凡的家书就是一个又一个"此生已许国,再 难许卿"的普通人的缩影。

作为新时代大学生,我们都应当不负韶华,燃烧自己的青春, 为实现中华民族伟大复兴而不懈奋斗。